г Екатеринбург ул	Ясная 12 теп	/darc + 7 (343) ?	212-71-16 212-71-22	e-mail: mdou516@eduekh ru	https://516ekb.tvovsadik.ru/contacts
1. Exalconnovol, vil.	лопал. 12. гол	/Warc / (3T3) 2	212-/1-10 . 212-/1-22 . (-man. muou310@cuucko.tu.	IIIIDS.//JTOCKO.tvovsaulk.iu/colliacts

Методическая разработка Сценарий квест-игры «Разведчики», посвящённой Дню Победы для детей подготовительной к школе группы.

Разработала: Воспитатель I квалификационной категории Мирзоян Жанат Мирзоянкызы

Цель: формирование представлений и знаний детей о Великой Отечественной Войне, о празднике «День Победы».

Задачи:

Образовательные: создать условия для практического применения полученных детьми умений и навыков в разделах программы: обучение грамоте, развитие речи; активизировать предметный словарь и словарь слов определений; расширять и обобщать знания детей по теме «День Победы».

Развивающие: развивать физические качества дошкольников: координационные способности, быстроту движений, выносливость, ловкость. Учить детей согласовывать движения с музыкой. Развивать чувство ритма.

Воспитательные: воспитывать коммуникативную, деятельностную, здоровьесберегающую компетентности дошкольников; чувство воспитывать доброжелательности, ответственности сотрудничества; воспитывать чувство И патриотизма, гордости за свою страну; формировать способность сопереживать другим людям.

Предварительная работа:

- Просмотр презентации, посвященной Великой Отечественной войне
- Разучивание стихотворений, песен, посвященных 9 Мая, знакомство с произведениями о Великой Отечественной войне.
- Рассказы о детях-героях, об их подвигах, как на войне, так и в тылу.

Оборудование: картинки на военную тематику, два пистолета, два вещмешка, 2 фляжки, две ложки, два котелка, бинт, компас, кегли, шары («гранаты»), разрезные картинки с военной техникой, гимнастические дуги, картонные круги с примерами, зашифрованное слово ПОБЕДА, разрезанное на 3 части, шоколадные медали.

Ход игры.

Под песню «В путь» дети строятся в группе.

Добрый день, ребята! Посмотрите, как сегодня украшена наша группа, какая на вас надета форма. Скажите, пожалуйста, какой праздник отмечает вся наша страна в мае? (9 мая – День Победы).

Верно, 9 мая — это День Победы нашего народа над фашистскими захватчиками. Вся наша страна празднует день освобождения нашей родины от врага. В этот день все поздравляют участников войны, дарят им цветы и подарки. Победа была нелегкой. Многие не вернулись домой, погибли защищая свою Родину. Они навсегда останутся в нашей памяти.

Ребята, кто может сказать, сколько лет прошло со Дня Победы? (77 лет)

Кто воевал против советских солдат? (фашистская Германия).

Какие были наши солдаты? (Смелые, сильные, отважные).

Верно, солдат должен обладать такими качествами как: выносливость, сила, отвага. Во время войны необходимо было добывать различные секретные сведения. Для этого

существовали разведчики, которые храбро пробирались по вражеской территории и добывали необходимую информацию. Сегодня я предлагаю вам стать разведчиками и выполнить важное задание.

Вам нужно будет собрать секретный шифр и передать его в штаб. Но для этого нужно пройти различные испытания и показать все свои знания. Вы готовы? (готовы!) Тогда вперед - на полосу препятствий!

Ребята, что должен сделать разведчик, прежде чем отправиться на задание? (*собраться*). Первое наше задание будет называться «**Сборы**». Ребята, вы должны собрать в вещмешки только те предметы, которые могут пригодиться в походе.

Молодцы, ребята! Вы справились с первым заданием. А теперь, чтобы выполнить следующее задание, нам необходимо незаметно проникнуть на нейтральную территорию. Следующее задание называется «Переправа». Вам надо незаметно проползти под препятствиями и не задеть их.

Молодцы, ребята! Вы справились и с этим заданием и получаете первую часть шифра.

Дети выходят из группы на улицу.

А теперь, чтобы попасть на вражескую территорию нам необходимо разминировать проходы в минном поле. Следующее задание называется «**Минное поле**». Перед вами заминированное поле, вам надо правильно решить задачи, и сделать проходы. (у детей в руках цифры от 2-1 шт., 3-2 шт., 4-3 шт., 5-3 шт. На земле разложены «мины» - круглые картонные листы с примерами 1+1=1+2=1+3=1+4=2+1=2+2=2+3=3+1=3+2= Дети должны положить на пример правильную цифру результат)

Молодцы, ребята! Вы справились с этим заданием. Мы проникли на вражескую территорию. Перед нами их аэродром, где стоят самолёты. Следующее задание называется «Снайперы». Мы должны меткими выстрелами уничтожить все самолёты. (мячиками надо сбить расставленные кегли).

Молодцы, ребята! Теперь нам надо вернуться на свою территорию. Следующее задание называется «Пароль-Отзыв». Чтобы нас пропустили наши солдаты, нам надо отгадать пароли – загадки.

Его можно разобрать, Смазать и опять собрать. Он защитник для солдат. Что же это? ... (автомат)

Из ограды ствол торчит, Беспощадно он строчит. Кто догадлив, тот поймёт То, что это ... (пулемёт)

Нрав у злодейки буйный, злой, A называется ручной.

Но совсем не виновата

В этом грозная ... (граната)

Гусеницы две ползут,

Башню с пушкою везут. (танк)

Вот стальная птица, В небеса стремится, А ведёт её пилот. Что за птица?

(самолёт)

Моряком ты можешь стать, Чтоб границу охранять И служить не на земле, А на военном

(корабле)

Молодцы, ребята! Вы справились с этим заданием. Вас узнали наши часовые и пропустили на нашу территорию. Вы получаете вторую часть **шифра.**

Ребята, вот мы и на своей территории. А что делают разведчики, когда возвращаются с задания? (отдыхают) Правильно, отдыхают «На привале» и готовятся к следующему заданию. Ребята, как вы думаете, что разведчики делали на привале? (кушали, чинили одежду, чистили оружие, писали письма домой, пели песни, читали стихи, танцевали, рассказывали смешные истории, играли на гармошке или гитаре). Давайте и мы будем петь песни, танцевать и рассказывать стихи.

Дети все вместе поют песню «Катюша».

Трое детей читают стихи.

Еще тогда нас не было на свете, Когда гремел салют из края в край. Солдаты, подарили вы планете Великий Май, победный Май!

Еще тогда нас не было на свете, Когда в военной буре огневой, Судьбу решая будущих столетий, Вы бой вели, священный бой!

Еще тогда нас не было на свете, Когда с Победой вы домой пришли. Солдаты Мая, слава вам навеки От всей земли, от всей земли!

Все дети вместе:

Благодарим, солдаты, вас За жизнь, за детство и весну, За тишину, За мирный дом, За мир, в котором мы живем!

Все дети танцуют вальс под музыку «Синий платочек». (запись музыки со словами)

Ну, что ребята, отдохнули? Теперь нам надо подготовить «Военную технику» к следующему заданию.

В сражении за нашу Родину бойцам помогала военная техника: самолеты, танки, боевые корабли. Нам надо собрать военную технику. (раздать детям конверты, в которых лежат разрезные картинки с военной техникой. Дети разбиваются на пары и складывают из частей целое изображение катюши, танка, самолета, корабля, пушки).

Молодцы, ребята вы справились с этим заданием! А теперь, ребята, ответьте на вопросы:

- кто воевал на земле? (пехотинцы)
- кто воевал в воздухе? (летчики)
- а на воде? (моряки, подводники)
- кто управляет танком? (танкист)
- кто налаживает связь? (связист)
- кто обезвреживает мины? (canëp)
- кто охраняет границы? (пограничник)
- кто стреляет из пушки? (артиллерист)

Молодцы, ребята! Вы справились и с этим заданием, получите третью часть **шифра.** Ну что же, ребята, вы со всеми заданиями справились, все части шифра собраны. Теперь смело можно отправляться в штаб и передать командиру шифр. А как разведчики идут в штаб? (*строем и с песней*).

Все отправляются в группу строем и с песней «Стоим мы на посту».

Стоим мы на посту, повзводно и поротно Бессмертны, как огонь. Спокойны, как гранит. Мы - армия страны. Мы - армия народа. Великий подвиг наш история хранит.

Припев:

Не зря в судьбе алеет знамя. Не зря на нас надеется страна. Священные слова "Москва за нами!" Мы помним со времён Бородина.

В группе звучит песня «День Победы», на столике дети выкладывают зашифрованное слово «ПОБЕДА».

Ребята, как хорошо, что на нашей земле сейчас мир, и нет войны! Но мы всегда должны помнить о солдатах, которые сражались за нашу Родину.

За страну родную люди

Отдавали жизнь свою,

Никогда мы не забудем Павших в доблестном бою!

Мы сегодня поговорили о том, как русский народ во все времена защищал и оберегал свою Отчизну. Поняли, что сила нашего народа всегда была и есть — в единстве и любви к своей Родине! Я надеюсь, что вы будете помнить об этом и гордо называться патриотами своей страны!

Детям вручаются награды - шоколадные медали.